



Iskanje odgovornih

Damijan Toplak

Odstop dolgoletnega direktorja Pivovarne Laško Toneta Turnška z mesta predsednika nadzornega sveta te družbe ni (pre)veliko presenečenje. Turnšek je sicer dejal, da se je za to odločil, ker se je ugotovilo, da ga ni med ovadenimi, in ker bo družba v prihodnje organizirana kot pogodbeni koncern, kar naj bi po njegovem končno dalo večje rezultate pri povezovanju slovenske industrije pijač, v kateri so poleg Pivovarne Laško Pivovarna Union, Radenska in Fructal, če naštejemo največje.

A Tone Turnšek je tisti, ki je za svojega naslednika postavil Boška Šrota, ki je z domnevnim izčrpanjem laške pivovarne za koristi svojih družb povzročil skupini Pivovarne Laško samo lani zavoljo odpisov več kot 160 milijonov evrov čiste izgube. Prav tako bi Turnšek kot nadzornik in dolgoletni direktor na podlagi številnih uradnih in neformalnih informacij moral vedeti, da je nekaj pri vodenju laške pivovarne hudo narobe. Rajko Stanković iz društva malih delničarjev, kjer so tudi zahtevali Turnškov odstoj, meni, da se je Turnšek ustrašil, da ga bodo pod drobnogled vzeli še mediji ter začeli ugotavljati, da za slab finančni položaj Pivovarne Laško ni kriv le Boško Šrot.

Slovensko javnost je nedavno vznemirila informacija iz objavljenega letnega poročila, da je Boško Šrot za svoje škandalozno vodenje Pivovarne Laško prejel 152 tisoč evrov odpravnine. Že omenjeni predstavnik malih delničarjev meni, da bi se lahko nadzorniki s Šrotom dogovorili, da ob morebitni nekrivdni razrešitvi zanj ne bo odpravnine. Kvečjemu bi moral Šrot kaj povrniti laški pivovarni. To ne nazadnje potrjujejo zadnje kazenske ovadbe kriminalistov, ko naj bi poleg Šrota bile med ovadenimi "njegove" družbe od Kolonela, Centra Naložb do Infond Holdinga ter nekatere (ne)odgovorne osebe, ki so te družbe vodile. Še več, stečajni upravitelj Infond Holdinga ugotavlja sumljive Šrotove transakcije pri prepoceni prodaji računalniške opreme družbe, pa tudi za vsaj 140 tisoč evrov računov brez prave podlage. Med prejemniki je bilo tudi Vseslovensko združenje malih delničarjev Kristjana Verbiča, ki naj bi male delničarje branilo pred interesi velikih.

Dokler ne bo kdo v Sloveniji za škodljivo ravnanje v gospodarskih družbah odgovarjal bodisi z denarjem bodisi z zaporno kaznijo, bo pri nas očitno nacionalni šport, kako okrog prinesiti družbo in (male) delničarje. Pivovarna Laško je najbolj razvpit, a še zdaleč ne osamljen primer.